
Конспект НОД во второй младшей группе 

«Папа, Мама, Я-семья» 

Образовательная область: Формирование целостной картины 

мира. 

Программное содержание: создать условия для формирования 

первоначальных представлений о семье, как о людях, которые 
живут вместе, любят друг друга. 

Задачи: 

Обучающая: содействовать накоплению представлений о семье, 
обобщенные способы умственной работы и средства построения 

собственной познавательной деятельности и с помощью 

воспитателя. 

Развивающая: развивать поисковую деятельность и 

интеллектуальную инициативу, умение строить высказывание, 
использовать разные части речи в соответствии с их значением, 

согласовывать слова в предложения. 

Воспитательная: приобщать к элементарным общепринятым 
нормам и правилам взаимоотношений с членами семьи. 

Виды деятельности: игровая, двигательная, коммуникативная, 

познавательная. 
Формы организации: Групповая, индивидуальная. 
 

Ход занятия 

1. Организационный момент. 

Воспитатель: Ребята, слышите, кто-то стучится. Кто же это пришёл к нам в 

гости?  (Входит ёжик) 

Ёжик: Здравствуйте, ребята! Я принёс вам письмо, тут написан ваш адрес. Вот 

возьмите. (Передаёт воспитателю) 

Воспитатель: Здравствуй, ёжик! Большое тебе спасибо, проходи, будь наше 

гостем. 

Ёжик: Не когда мне, у меня ещё много дел. В следующий раз обязательно 

погощу у вас, ребята! 

Все: До свиданья, ёжик. Приходи к нам ещё. 

2. Загадки. Беседа о членах семьи. 

Воспитатель: Дети, а давайте посмотрим, что же за письмо принёс нам ёжик. 

Ребята, да тут загадки. А вот послушайте загадку: 

Излучает она свет, 

От улыбки ямочка… 

Никого дороже нет, 

Чем родная…    

Дети: Мамочка. 

Воспитатель: Молодцы, ребята, правильно! 



(Выставляет на фланелеграф картинку с изображением мамы). 

Беседа (опрос 2-3 детей): 

- Как зовут твою маму? 

-  Кто ты для мамы? 

 -  Как мама называет тебя ласково? 

Воспитатель: Замечательно! А теперь послушайте следующую загадку: 

Угадайте, кто же это? 

Добрый, сильный, ловкий, смелый. 

Жду ответа я, ребята, 

Молодцы! Конечно… 

Дети: Папа. 

Воспитатель: Молодцы, ребята, правильно! 

(Выставляет картинку с изображением папы). 

Беседа (опрос 2-3 детей): 

- Как зовут твоего папу? 

- Кто ты для папы? 

Воспитатель: Замечательно, ребята! Читаем следующую загадку: 

Всё хозяйство: лебеда, 

Да хохлатка Рябушка, 

Но ватрушками всегда 

Нас накормит…   

Дети: Бабушка. 

Воспитатель: Молодцы, ребятки, правильно! 

 (Выставляет картинку с изображением бабушки). 

Беседа (опрос 2-3 детей): 

- Кто ты для бабушки? 

Воспитатель: Молодцы! А вот ещё загадка: 

Мочит в тёплом молоке 

Он кусочек хлебушка, 

Ходит с палочкой в руке 

Наш любимый…  

Дети: Дедушка. 

Воспитатель: Да, ребятки, правильно! 

(Выставляет картинку с изображением дедушки). 

Беседа (опрос 2-3 детей): 

- Кто ты для дедушки? 

Воспитатель: Замечательно, ребята! Вы все просто умницы. 

(Выставляет картинку с изображением всей семьи). 

А все эти люди вместе называются одним словом – Семья. Ребята, а давайте 

покажем свою семью на ладошке. 

3.  Пальчиковая гимнастика «Семья». 

Этот пальчик – дедушка, 

Этот пальчик – бабушка, 

Этот пальчик – папа, 

Этот пальчик – мама, 

А этот пальчик – Я, 



Вот и вся моя семья. 

(Выставляется ладошка с лицами). 

А как, вы думаете, ребята, где же живёт семья? 

Дети: В своём доме. 

(На ладошку накладывается бумажный белый дом, с окошками для каждого 

пальчика). 

5. Аппликация «Красивый дом». 

Воспитатель: Ребятки, посмотрите, какой дом грустный. Как вы думаете, что 

нужно сделать, чтобы дом стал весёлым и красивым? (Дети высказывают свои 

предположения.) Давайте украсим его и сделаем красивым. Дети и воспитатель 

украшают дом. 

Воспитатель: Молодцы, ребята! Посмотрите, какой красивый и праздничный 

получился дом для семьи. Давайте для всех расскажем стихотворение о доме. 

Дети и воспитатель: 

Дома бывают разные- 

Кирпичные, каркасные. 

С балконами железными; 

Бывают даже снежные, 

Совсем как настоящие. 

Но самый лучший – это мой, 

Я в нём живу 

С моей семьёй. 

5. Рефлексия. 

- Ребята, кто к нам приходил в гости? 

- А для, кого мы так красиво украсили дом? 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



ПИСЬМО 

. Ребята, да тут загадки. А вот послушайте загадку: 
Излучает она свет, 
От улыбки ямочка… 

Никого дороже нет, 
Чем родная…    
Дети: Мамочка. 

Воспитатель: Молодцы, ребята, правильно! 
(Выставляет на фланелеграф картинку с изображением мамы). 
Беседа (опрос 2-3 детей): 
- Как зовут твою маму? 

-  Кто ты для мамы? 

 -  Как мама называет тебя ласково? 

Воспитатель: Замечательно! А теперь послушайте следующую загадку: 
Угадайте, кто же это? 

Добрый, сильный, ловкий, смелый. 
Жду ответа я, ребята, 
Молодцы! Конечно… 

Дети: Папа. 

Воспитатель: Молодцы, ребята, правильно! 
(Выставляет картинку с изображением папы). 
 
 

Беседа (опрос 2-3 детей): 
- Как зовут твоего папу? 

- Кто ты для папы? 

Воспитатель: Замечательно, ребята! Читаем следующую загадку: 
Всё хозяйство: лебеда, 
Да хохлатка Рябушка, 
Но ватрушками всегда 

Нас накормит…   
Дети: Бабушка. 
Воспитатель: Молодцы, ребятки, правильно! 
 (Выставляет картинку с изображением бабушки). 
Беседа (опрос 2-3 детей): 
- Кто ты для бабушки? 

Воспитатель: Молодцы! А вот ещё загадка: 
Мочит в тёплом молоке 

Он кусочек хлебушка, 
Ходит с палочкой в руке 

Наш любимый…  
Дети: Дедушка. 
Воспитатель: Да, ребятки, правильно! 
(Выставляет картинку с изображением дедушки). 
Беседа (опрос 2-3 детей): 

- Кто ты для дедушки? 

Воспитатель: Замечательно, ребята! Вы все просто умницы. 
(Выставляет картинку с изображением всей семьи). 
А все эти люди вместе называются одним словом – Семья. Ребята, а давайте 

покажем свою семью на ладошке. 
 

 


